

(C类)

# 广汉市农业农村局文件

广农函〔2023〕16号

---

## 广汉市农业农村局 关于市十九届人大二次会议第127号建议的 答 复

祁樱代表：

您在市十九届人大二次会议上提出的《关于加快丘区产业园区建设的建议》第127号建议收悉。首先感谢您对我市农业农村

工作的关心和支持，我们对您提出的关于加快丘区产业园区建设的意见进行了认真研究和办理，现将办理结果向您答复如下：

连山镇的丘陵区域是我市传统的水果生产基地，通过多年的发展，建成了现代农业特色水果万亩示范区，形成了以国家农产品地理标志产品“松林桃”为代表的桃树、柚树、梨树、李树等水果3万余亩的种植规模，松林桃花节、九斗碗、柚子花季等节庆活动小有名气。但是近年来，水果产业逐渐弱化（正如你在建议中提到的众多原因），的确是现实存在的。当前，落实“遏制非农化、防止非粮化”的政策，重点确保粮食生产，并且考虑财政承受能力，也没有专项资金投入。我市只能按照“宜粮则粮、宜经则经”的原则，以“广汉市水果现代农业产业园”为载体，推进丘区水果产业提质增效。一是加强资金的争取。对标德阳市二星、省三星级现代农业园区标准加强争创工作，同时已着手包装《广汉市现代农业“体系”及产业园区建设项目》《广汉市乡村振兴农业产业融合示范园建设项目》等专项债5亿元。二是加强项目的整合。已整合产业园建设奖补资金、农村综合改革试点实验资金、乡村振兴衔接资金等2000万元，改造虎型山粮经复合种植基地100亩，提升示范果园、民俗馆、上梨园、如意谷等项目。三是加强资源的盘活。对园区内闲置农房、村集体资产等进行清理，对接引入社会资本，建成“村小木工房”“端厨”“沙漫咖啡”“松间朴里”等农旅融合项目。对接省农科院等科研机构对低效果园开展技术指导，加快新品种、新技术的引进。

再次感谢您对我市农业农村工作的关心和支持，希望继续对我们的工作提出宝贵意见和建议。您对以上答复有什么意见，请填写在《办理情况征询意见表》上及时反馈我们，以便我们进一步改进工作。



（联系人：张辉彬，联系电话：15883611139，联系地址：  
广汉市南昌路二段35号，邮编：618300）

**信息公开选项：主动公开**

---

抄送：市人大代工委，市政府办公室。

---

广汉市农业农村局

2023年5月22日印发

---